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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos dez 
dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
realizou-se a quinta Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador Wilson 
Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. Pelo livro 
próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria Ferreira, 
Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, 
Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, Sinvaldo 
Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de todos os 
vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e determinou a 
leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação discordante foi 
declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do expediente que 
constou de:- Projeto de Lei Nº CM 02, de 20 de fevereiro de 2025, que dispõe 
sobre a instituição de distância mínima do perímetro urbano do Município de 
Itapagipe, MG, para o plantio de cana-de-açúcar e dá outras providências; 
Projeto de Lei Municipal nº 538, de 03 de fevereiro de 2025, que autoriza a 
abertura de crédito especial por anulação de dotações no orçamento vigente e 
contém outras providências;  Projeto de Lei Municipal nº 540, de 13 de fevereiro 
de 2025, autoriza o Município de Itapagipe a realizar parceria institucional com o 
Sindicato Rural de Itapagipe, custear show artístico, fazer repasse financeiro e 
dá outras providências; e  Indicações nºs 025/2025. Passado para a ordem do 
dia, Projeto de Lei Nº CM 02, de 20 de fevereiro de 2025, que dispõe sobre a 
instituição de distância mínima do perímetro urbano do Município de Itapagipe, 
MG, para o plantio de cana-de-açúcar e dá outras providências. Encaminhado à 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, recebeu parecer pela 
inconstitucionalidade. O senhor Presidente consultou o Plenário, o vereador que 
concordar com o parecer da Comissão de Legislação, pela inconstitucionalidade 
do Projeto, permaneça sentado, o que for contrário se levante. Referido parecer 
recebeu seis votos favoráveis e uma abstenção do vereador Luiz Leonel Filho. 
Ato contínuo, o senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
Municipal nº 538, de 03 de fevereiro de 2025, que autoriza a abertura de crédito 
especial por anulação de dotações no orçamento vigente e contém outras 
providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação e 
de Fiscalização Financeira e Orçamentária, recebeu pareceres favoráveis de 
todos os seus membros. Encaminhado à Comissão de Obras e Serviços 
Públicos, recebeu dois votos favoráveis do Relator e do Membro e um voto 
contrário do Presidente vereador Lucimário Carneiro Barbosa. Ordenado à 
votação do Plenário, foi aprovado por sete votos favoráveis e um voto contrário 
do vereador Lucimário Carneiro Barbosa. A seguir, Projeto de Lei Municipal nº 
540, de 13 de fevereiro de 2025, autoriza o Município de Itapagipe a realizar 
parceria institucional com o Sindicato Rural de Itapagipe, custear show artístico, 
fazer repasse financeiro e dá outras providências. Encaminhado às Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado à votação do Plenário, foi aprovado por oito votos 
favoráveis. A seguir, procedeu a leitura da Indicação nº 025 de autoria da 
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vereadora Claudia Rosa Tavares, pela qual indica ao senhor Prefeito, 
providenciar com urgência um centro de hidratação para pacientes com dengue 
e treinamento específico para agentes de saúde sobre a dengue. Após 
justificativa foi submetida a apreciação do Plenário, sendo aprovada por 
unanimidade. Passado para a parte final, o vereador Lucimário Carneiro 
Barbosa discorreu sobre o projeto de distanciamento de cana, disse que é de 
grande importância, que vereadores de outras cidades fizeram o mesmo e foi 
aprovado. Comentou que vai virar uma epidemia de cana, que vão plantar cana 
até dentro da cidade. Disse que faz uma semana que não tem nada no portal da 
transparência e discorreu sobre o aumento de casos de dengue, disse que 
existe a lei que multa os proprietários de terrenos sujos, que precisa fazer o 
monitoramento e colocar ela pra funcionar, precisa doer no bolso do cidadão. 
Pediu para os vereadores darem umas voltas nas ruas para verem a bagunça do 
recapeamento, dizendo que não tem um engenheiro acompanhando. 
Continuando, o vereador Sinvaldo Roberto Barbosa disse que vereador não é 
obrigado a entender de leis, mas que a assessoria jurídica é responsável por 
verificar os projetos para votarem e dizer se é constitucional e que o parecer que 
foi passado para ele é que o projeto é inconstitucional, que é um projeto muito 
polêmico, pois não tem como eles vereadores mandar na propriedade do 
cidadão. Comentou sobre a reunião com o grupo Queiroz de Queiroz, dizendo 
que foi muito produtiva e que todos estão empenhados na finalização do asfalto 
que liga Itapagipe a Campina Verde, que é um projeto de anos, e que existem 
várias pessoas empenhadas. O vereador Bruno Faria Ferreira disse que foi 
passado que o projeto é inconstitucional. Relatou que na reunião que tiveram, 
passou a questão do plantio de outras lavouras próximos aos loteamentos e na 
cidade, pedi para limpar as margens da rodovia também onde normalmente 
começa o fogo, e que acredita que eles vão empenhar. Relatou que está sendo 
cobrado sobre as iluminações das ruas, que estão precárias, principalmente na 
Rua 28 com a contorno próximo a Fábrica de doces Toledo de Minas, onde teve 
um furto por esses dias, assim como na Avenida 01 A com a marginal da rodovia 
255, perto do hotel Gran River, onde também já teve um furto. Por último, 
parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional das Mulheres. Ato continuo, a 
vereadora Claudia Rosa Tavares, destacou a importância das Comissões 
Permanentes da Câmara. Sobre a sua reivindicação de procurar a usina, disse 
que a intenção foi ajudar o produtor rural, disse que a reunião contou com a 
presença dos nobres colegas vereadores, que assuntos tratados foram 
diversificados, que cobraram vários benefícios para Itapagipe. Informou que 
entregou uma proposta para eles e que o Neto propôs uma melhor do que 
estava pensando, no que se refere as pontes da região. Justificou que deu 
parecer contrário ao Projeto porque é inconstitucional, que o Procurador da 
Câmara dá acesso a ela e qualquer vereador para discutir todos os Projetos 
antes, pois ele não pode errar na hora de passar as informações. Sobre a 
Indicação de sua autoria, disse que precisam urgente tomar providencias e 
pediu para a população atender os agentes de saúde, pois estão ali para ajudar. 
Sobre a questão do Sindicato Rural, disse que esse aluguel que a Prefeitura 
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paga está sendo investido em obras, melhorias para o sócio e a população.  
Prosseguindo, o vereador Rafael Queiroz, referindo-se à Indicação da vereadora 
Claudia, disse que entende ser pertinente nesse momento que estão vivendo em 
Itapagipe, tantos casos positivados de dengue e assim como foi feito no passado 
no Covid, é necessário ter um local destinado apenas ao tratamento de dengue, 
que a maioria é apenas medicações injetáveis, pois a UPA são todos os casos 
que estão chegando e pode ser que uma pessoa com baixa imunidade pegue 
outras doenças. Enfatizou que está sempre aberto ao diálogo, que respeita a 
opinião dos colegas, debatendo sempre melhorias para o povo. Por último, o 
senhor Presidente fez um breve relato sobre essa questão da dengue, 
ressaltando que os agentes estão trabalhando muito e que é uma fatalidade o 
que está acontecendo. Finalizando, o fez as considerações finais e agradeceu a 
presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, 
eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, mandei lavrar a presente ata, a qual vai 
devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais vereadores, 
depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 10 de março 
de 2025.  
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